

మతాల అక్రమాలపై చర్యలు

-రాష్ట్రమంత్రి ఆనంద రామనారాయణరెడ్డి

తిరుమల, నవంబర్ 28 ప్రభాతవార్త ప్రతినిధి:

శ్రీవేంకటేశ్వరస్వామి దర్శనార్థం వచ్చే భక్తులకు గమల కేటాయింపు, కల్యాణమండపాలు ఇతరత్రా వ్యాపారాలవాణిజ్యము ఇష్టానుసారం చేస్తున్న మతాలపై చర్యలు తీసుకుంటున్నట్లు రాష్ట్రవేదాధికారి శాఖ మంత్రి ఆనందరామనారాయణరెడ్డి తెలిపారు. టిటిడి ధర్మకర్తలమండలి ఆ దిశగా చర్యలకు ఉపక్రమించిందన్నారు. తిరుమలలో సంస్కరణలు అమలుకావడంతో భక్తులకు సంతుష్టికరమైన, మెరుగైన సేవలందుతున్నాయన్నారు. గురువారం ఉదయం రాష్ట్రమంత్రి ఆనంద రామనారాయణరెడ్డి, వానశిల్పి సుభాష్ శ్రీవారిని దర్శించుకున్నారు.

తిరుపతి - చిత్తూరు

వార్త

తెలుగు జాతీయ దినపత్రిక



దర్యాదుల కేసుల కీలకం!

కల్తినెయ్యి సరఫరాలో పెద్దలపై విచారణ తప్పదా?

తిరుపతి, నవంబర్ 28 ప్రభాతవార్త:

తిరుమల లద్దాప్రసాదాలకు సరఫరా జరిగిన కల్తినెయ్యి బాగాతంలో దర్యాదుచేపట్టిన సిబ్బంది అధికారులు అక్రమాల, అవినీతిపై కేసులు నమోదుకు సిద్ధమవుతున్నారు. గత ఐదేళ్లు వైసిపి ప్రభుత్వంలోని టిటిడి ధర్మకర్తలమండలి పెద్దల నెయ్యి సరఫరాకు తీసుకున్న నిర్ణయాలు, బెండ్ల, సరఫరాచేసిన కాంట్రాక్టుల వివరాలు కల్తినెయ్యి ఉదంతంపై సమగ్ర దర్యాదులో భాగంగా సిబ్బంది టిటిడి పెద్దలను విచారణ చేయడానికి ఉపక్రమిస్తోంది. ఇప్పటికే పాత్రధారులుగా ఉన్న కొందరిని విచారణ చేసిన సిబ్బంది కీలక సమాచారం సేకరించారు. నెయ్యి సరఫరాకు బెండ్లు కేటాయింపిన విధానం, డ్రైరిల నుండి నెయ్యి సరఫరా చేసిన తీరు దర్యాదులో కొన్ని విషయాలపై విచారణలు చేయాలని వెలుగుచూశాయి. ఈ వ్యవహారంలో కీలకంగా గత టిటిడి ధర్మకర్తలమండలి మాజీ చైర్మన్లతోబాటు కొందరు మాజీ సభ్యులను, టిటిడిలో బాధ్యతగల అధికారులను, కొనుగోళ్ళు కమిటీలో ఉన్న అధికారులను విచారణకు పిలవనున్నారు. టిటిడి నిబంధనలను ఉల్లంఘించి కల్తినెయ్యి సరఫరాచేసారని టిటిడి మార్కెటింగ్ విభాగం కొనుగోళ్ళు జిఎం మురళీకృష్ణ ఏఆర్ డ్రైరిపై తిరుపతి ఈస్టు పోలీసులకు ఫిర్యాదుపై సిబ్బంది ఆరోపించింది. 10లక్షల కిలోల నెయ్యిసరఫరాకు ఏఆర్ డ్రైరి ఈ ఏడాది మే 15న ఆర్డర్ ఇచ్చామని, జూన్ 12, 20, 25 తేదీలలోబాటు జూలై 6వతేదీ 4లక్షలకర్త కల్తినెయ్యి సరఫరా చేసింది. ఇందుకు జూలై 22, 23, 27 తేదీల్లో ఆ డ్రైరికి డోకాన్ నోటీసులు జారీచేశారు. సిబ్బంది బృందం కీలక దర్యాదులో ఇప్పుడు ఎక్కడకు దారితీస్తుందో చూడాలి.

చిన్నశేష వాహనంపై శ్రీమహాలక్ష్మి

తిరువనూరు, నవంబర్ 28, ప్రభాతవార్త:

చిన్నశేష వాహనంపై మురళీ కృష్ణుణి అలంకారంలో వద్దావతి అమ్మవారు భక్తులను కటాక్షించారు. తిరువనూరు వద్దావతి అమ్మవారి కార్యక్రమాలకు మొదటిరోజైన గురువారం రాత్రి వద్దావతి అమ్మవారు మురళీ కృష్ణుణి అలంకారంలో పిల్లనగ్రోవి ధరించి చిన్నశేషవాహనంపై అభయమిచ్చారు. ఈ సందర్భంగా అమ్మవారిని ఆలయ ముఖ మండపం వద్ద స్వప్ననీలమ శాస్త్రోక్తంగా నిర్వహించారు. అనంతరం వాహన మండపం వద్ద అమ్మవారిని సుందరంగా అలంకరించారు. తరువాత చిన్నశేష వాహనంపై మురళీ కృష్ణుణి అలంకారంలో వద్దావతి అమ్మవారు భక్తులను అనుగ్రహించారు. పెద్ద సంఖ్యలో భక్తులు అమ్మవారికి కొబ్బరికాయలు కొట్టి కర్పూర హారతులతో మొక్కులు చెల్లించుకున్నారు. చిన్నశేష వాహనంపై అమ్మవారు జీవకోటిని ఉద్ధరించే లోకమాతగా దర్శనమిస్తారు. ఆలయ అర్చకులు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో పెద్దజీయర్ స్వామి, చిన్నజీయర్ స్వామి, ఈవో జె.శ్యామల రావు దంపతులు, జె.కె.ఎం.వీరబ్రహ్మం మరియు గౌతమి, ఆలయ డెప్యూటీ ఈవో గోవింద రాజన్, ఆలయ అర్చకులు బాబుస్వామి, టెంపుల్ ఇన్స్పెక్టర్ వలపతి, సుభాష్, ఏవీఎస్సో సతీష్ కుమార్, ఇతర అధికారులు, పాల్గొన్నారు.

శాస్త్రోక్తంగా ధ్వజారోహణం

ప్రారంభమైన అమ్మవారి బ్రహ్మోత్సవాలు

తిరువనూరు, నవంబర్ 28, ప్రభాతవార్త:

తిరువనూరు వద్దావతి అమ్మవారి కార్యక్రమాలకు గురువారం ఉదయం శాస్త్రోక్తంగా ధ్వజారోహణం నిర్వహించారు. ఉదయం అమ్మవారికి సుప్రభాత సేవ, సహజ నామార్చన, నిత్య అర్చన జరిపారు. అనంతరం ఉదయం 6.30 గంటలకు నాలుగుమాడ వీధుల్లో తిరుప్పి ఉత్సవం జరిపి, ధ్వజ స్తంభ తిరుమంజనం నిర్వహించారు. ఉదయం 9 గంటలకు బ్రహ్మోత్సవాలకు సకల దేవతలను ఆహ్వానిస్తూ గజపటాన్ని ఆరోహణం చేశారు. తిటితే ఈవో జె. శ్యామల రావు దంపతులు, ఆదనపు ఈవో సిహెచ్ వెంకయ్య చౌదరి, జె.కె.ఎం.వీరబ్రహ్మం, సివిఎస్సో శ్రీధర్, డిప్యూటీ ఈవో గోవింద రాజన్, పాంపెరాల్ ఆగమ సలహాదారు మణికంఠ స్వామి, కంకణ భట్లార్ శ్రీనివాసాచార్యులు, అర్చకులు బాబు స్వామి, ఇతర అధికారులు పాల్గొన్నారు.



దివంగత నారా రామ్మూర్తి నాయుడుకు హైందవ సంప్రదాయాలతో 'కర్మక్రియలు'

నారా రోహిత్, గిరిష్ పిండ ప్రధానం.. నివాకులర్పించిన చంద్రబాబు, లోకేశ్

కర్మక్రియలను కుమారులు నారా రోహిత్, నారా గిరిష్ జరిపించారు. తండ్రి ఆత్మశాంతికి సంప్రదాయానుసారం శాస్త్రోక్తంగా పిండ ప్రధానం చేశారు. ఈ సమయంలో చంద్రబాబు, లోకేశ్ దగ్గరండి కార్యక్రమాన్ని తిలకించారు. అనంతరం చంద్రబాబు, లోకేశ్, రోహిత్, గిరిష్ కర్పూర హారతులు ఇచ్చి నివాకులర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో దాయాదులు, సమీప బంధువులను మాత్రమే ఆహ్వానించి పూర్తి చేశారు. సాయంత్రం శేషాపూర్ణిలోని శేషవల లింగేశ్వర స్వామి వారి ఆలయంలో నారా చంద్రబాబు నాయుడు, నారా భువనేశ్వరి, నారా లోకేశ్, నారా రోహిత్, నారా గిరిష్, కుటుంబ సభ్యులతో కలిసి స్వామి వారిని దర్శించుకుని ఆశీస్సులు అందుకున్నారు. ఇందుకు అవసరమైన ఏర్పాట్లను ఎంఎంపీ పులివెందుల వారి పర్యవేక్షణలో చేపట్టారు. కర్మక్రియలనుండి కుటుంబం కావడంతో చారిత్రక ఘోష, నారా చిన్నబ్బానాయుడు, కనమూరి తలసమ్మ ఇంకా వేల్పి చిత్రవటానికి పుష్పాంజలి ఘటించి నివాకులర్పించారు. కుటుంబ సభ్యులను చరా మర్పించి డైర్యం చెప్పారు. రాత్రి ఇంటికి చేరుకుని ఆత్మ కర్మక్రియలు పూర్తి చేసిన రోజు తలకోరివి పెట్టిన వారు సాయంత్రం సంప్రదాయానుసారం దాయాదుల నివాసాలకు నారా ఇందిరమ్మ, నారా రోహిత్, నారా గిరిష్ (గడవతోక్క రావడం) వెళ్లి వచ్చారు.

నారావారిపల్లి లోనే బస

ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు, నారా భువనేశ్వరి, నారా లోకేశ్ కుటుంబం రాత్రికి నారావాసిపల్లిలోనే బస చేయనున్నారు. శుక్రవారం తిరుగు ప్రయాణం కానున్నారు.

ఎయిడ్స్పై ప్రతి ఒక్కరు అప్రమత్తం

- గోడపత్రికలు, బ్యానర్లను విడుదల చేసిన కలెక్టర్

చిత్తూరు, నవంబర్ 28 ప్రభాతవార్త:

ఎయిడ్స్పై ప్రతి ఒక్కరు అప్రమత్తంగా వుండాలని కలెక్టర్ సుమిత్రకుమార్ పిలుపునిచ్చారు. డిసెంబర్ 1న ప్రపంచ ఎయిడ్స్ దినోత్సవం పురస్కరించుకుని కలెక్టర్ సుమిత్రకుమార్ గురువారం కలెక్టరేట్లో ప్రపంచ ఎయిడ్స్ దినోత్సవ గోడపత్రికలు, బ్యానర్లను ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ఎయిడ్స్ అనేది హ్యూమన్ ఇమ్యూన్ డిఫిసన్సీ వైరస్(హివాన్) వలన శరీరంలో లోగ నిరోధక శక్తిని క్షీణింపజేయుచున్న ద్వారా వస్తుందని, ఉపయోగించిన సురక్షితమైన మళ్ళీ వాడతే, హెచ్ఐవీ పాజిటివ్ బ్లడ్ వున్న వారి రక్తంను మరొకరికి ఎక్కిస్తే, పాజిటివ్ వున్న తల్లి నుండి బిడ్డకు సంక్రమిస్తుందన్నారు. ఎయిడ్స్కు నివారణ ఒక్కటే మార్గమన్నారు. హెచ్ఐవీ వ్యాధి గ్రస్తులతో కలిసిన, తిరిగినా, భోజనం చేసిన, కరచలనం చేసినా, వారు ఉపయోగించే పనిముట్ల మనం తాకినా, హెచ్ఐవీ రాదన్నారు. హెచ్ఐవీ పాజిటివ్ వున్న వ్యక్తులు ఏఆర్ఐ నెంబర్ ద్వారా ఉచిత మందులతో ఆరోగ్యకరమైన ఆహారం తీసుకుని జీవితాంతం జీవించవచ్చున్నారు. 2030 నాటికి హెచ్ఐవీ లేని సమాఖ్య అభివృద్ధి లక్ష్యంగా ఆందోళన కలసికట్టుగా పని చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా వైద్య ఆరోగ్యశాఖ అధికారి డాక్టర్ ప్రభాకర్, అడిషనల్ డిఎంహెచ్ఓ డాక్టర్ వెంకటప్రసాద్, జిల్లా ఇమ్మునైజేషన్ ఆఫీసర్ డాక్టర్ హనుమంతరావు, ఆర్బిఎస్కె కో-ఆర్డినేటర్ డాక్టర్ శివ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నిఎం ఇలాఖాలో 'లక్ష' సభ్యత్వాలే టార్గెట్

రాష్ట్రంలోనే ద్వితీయ స్థానం !!

కుప్పం, నవంబర్ 28 ప్రభాతవార్త

నిఎం చంద్రబాబునాయుడు స్థాపన నియోజకవర్గం కుప్పం రాష్ట్రంలోనే సభ్యత్వ నియోజకవర్గం ద్వితీయ స్థానంలో నిలిచింది. కుప్పం నియోజకవర్గంలో 2, 25,783మంది ఓటర్లు ఉండగా ఇప్పటికే 85329 సభ్యత్వాలను పూర్తి చేశారు. నియోజకవర్గంలోని కుప్పం గ్రామీణ, మునిపల్, గుడువలై, శాంతిపూర్, రామకుప్పం మండలాల్లో శాసనమండలి ఏపీ, ఎమ్మెల్సీ డా|| కంచర్ల శ్రీకాంత్, ఎపిఎన్ఆర్టీసీ వైస్ చైర్మన్ ఏపిఎన్ మునిరత్నంల మార్గదర్శకత్వంలో మండల పార్టీ అధ్యక్షులు, నాయకులు, కార్యకర్తల సభ్యత్వాలను పందగ వాతావరణంలో నిర్వహిస్తున్నారు. ఈ దశా కుప్పంలో లక్ష సభ్యత్వాల పూర్తి చేయాలని టార్గెట్గా నిర్ణయించుకున్నారు. సభ్యత్వ నియోజకవర్గం రాజంపేట నియోజకవర్గం మొదటి స్థానంలో ఉంది. ఇక్కడ 2,41,334మంది ఓటర్లు ఉండగా గురువారం ఉదయం నాటికి 98637సభ్యత్వాలను చేశారు. మూడో స్థానంలో కళ్యాణమండలం నియోజకవర్గం ఉంది. ఇక్కడ 2,30694మంది ఓటర్లు ఉండగా 76888 సభ్యత్వాలను చేశారు. పాలకోట్ల నియోజకవర్గంలో 1,95122మంది ఓటర్లు ఉండగా ఇక్కడ 76088 సభ్యత్వాలను చేయగా నాలుగో స్థానంలో ఉంది. ఇక ఆత్మకూరు నియోజకవర్గంలో 2,15401మంది ఓటర్లు ఉండగా 68799 సభ్యత్వాలతో ఐదో స్థానంలో ఉంది. మంత్రి నారా లోకేశ్ ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్న మంగళగిరి నియోజకవర్గంలో 2,92464మంది ఓటర్లు ఉండగా ఇక్కడ 67969 సభ్యత్వాలతో ఆరో స్థానంలో ఉంది. ఇక ఏడో స్థానంలో కసిగిరి నియోజకవర్గం ఉంది. ఇక్కడ 2,40079 ఓటర్లకు గాను 61814 సభ్యత్వాలను చేశారు. ఎనిమిదో స్థానంలో కోడూరు నియోజకవర్గం ఉంది. ఇక్కడ 2,04465మంది ఓటర్లకు గాను 61814సభ్యత్వాలను చేశారు. పినుగిండ నియోజకవర్గం 2,64691మంది ఓటర్లు ఉండగా 59325 సభ్యత్వాలతో తొమ్మిదో స్థానంలో ఉంది. ఉండి నియోజకవర్గం 52073సభ్యత్వాలతో పదో స్థానంలో ఉంది.

సాగు వ్యయం మరింత అధికం

వెంకటగిరివారం, నవంబర్ 28 ప్రభాతవార్త:

రబీ సీజన్ కారణంగా జిల్లా వ్యాప్తంగా వ్యవసాయ పనులు ముమ్మరంగా సాగుతున్నది. ఇటీవల కురిసిన వర్షాల కారణంగా వ్యవసాయ సాగు అనుకూలం కావడంతో జిల్లాలో ఒక్క సాగిని లక్షల ఎకరాలలో వరి సాగు జరగడంతో ఎరువుల వినియోగం గణనీయంగా పెరిగింది. ఇదే అదును మామూలైన ఎరువులు వ్యాపారస్తులు ధరలు తమ ఇష్టానుసారంగా విక్రయిస్తున్నారు. వరి సాగుకు అధికంగా యూరియా వినియోగిస్తారు. ప్రవెట్ డిలటర్ల తమ ఇష్టం సారంగా ఎరువులు విక్రయాలు చేస్తున్న సంబంధిత అధికారులు నిమ్మకు నీరె త్రినట్లు వ్యవహారిస్తున్నారనే విమర్శలు వినిపిస్తున్నాయి. అంతే కాకుండా కొరమాండల్ ఇంటర్నేషనల్ లిమిటెడ్ వారు ఎరువులు ధరలు పెంచడంతో సామాన్య రైతులు వ్యవసాయ సాగు చేసేందుకోసం ఎరువులు కోసుకోవడం చేసి పరిస్థితి తీసుకొచ్చారు. డిఎపి మిశ్రమ పోటాషియం ఎరువులు పెంపు మరింత అధిక భారం అన్నదాతలపై వదులుతుంది. డిఎపి కాంప్లెక్సు 50 కిలోల బస్తా ధర 90 రూపాయల వరకు పెరిగింది. మండల గ్రామీణ ప్రాంతల రబీ ఎరువులు డిలటర్ల బస్తాకి పది నుంచి ఇరవై రూపాయలకు ధరలు అడసగా పెంచి గ్రామీణ రైతులు నష్టి విధిగొట్టుతున్నారు. ఇప్పటి వైన ప్రభుత్వం, పాలకులు రైతులు శ్రేయస్సు దృష్టిలో ఉంచుకోని రైతులు అన్ని రకాలూగా అడుకోవాలని రైతులు కోరుతున్నారు.

ఎరువుల గుడైన్లలో ఉన్న కాంప్లెక్సు ఎరువులు

జ్యోతిరావు పూలేకు కలెక్టర్ ఫున నివాళి

తిరుపతి కార్పొరేషన్, నవంబర్ 28, ప్రభాతవార్త:

మహాత్మా జ్యోతిబాపూలే చిరంజీవి సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టరేట్ సమావేశ మందిరంలో జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ ఎన్.వెంకటేశ్వర్ల మహాత్మా జ్యోతిబాపూలే చిత్రవటానికి పుష్పాంజలి ఘటించి ఫునంగా నివాళులు అర్పించారు. మహాత్మా జ్యోతిబాపూలే నివాళులు అర్పించిన వారిలో జిల్లా రెవెన్యూ అధికారి సరసింహులు, జిల్లా సమాచార పౌర సంబంధాల శాఖ అధికారి బాల కొండయ్య, కలెక్టరేట్ అధికారులు, వివిధ శాఖల సిబ్బంది తదితరులు ఉన్నారు.

మార్గమాలకు ఎలా వెళ్తారు?

మరమ్మతులకోసం గేటు మూసేసారు వంతెన కిందేమా నీరు

తిరువనూరు, నవంబర్ 28 ప్రభాతవార్త

తిరువనూరులోని పానగల్ సమీపంలో తిరువనూరు మండలానికి సంబంధించిన గ్రామాలకు వెళ్ళడానికి ఊరందూరు రైల్వేగేటును మరమ్మతుల పేరతో మూసేసారు. డైవర్ల రోడ్డులో రైల్వే వంతెన కింద వర్షపు నీరు ప్రవహిస్తుంది. మరీ మా గ్రామాలకు ఎలా వెళ్తారు? అని వలు గ్రామాలకు సంబంధించిన ప్రజలు వాపోతున్నారు. తిరువనూరు పట్టణం నుంచి గ్రామాలకు వెళ్ళే ఊరందూరు దారిలో రైల్వే ట్రాసింగ్ గేట్ ఉంది. ఇక్కడ మరమ్మతుల పేరుతో డిసెంబర్ 1 వరకు దారిని మూసివేసి డైవర్ల ఇబ్బందులు అయితే ఇక్కడ రైల్వే వంతెన కింద నిండుగా వర్షపు నీరు తో నిండింది. అసలే ఇది మలుపు దానికి తగ్గట్లు నీళ్ళు ద్వీపకవాహన చోదకులు ఎలా వెళ్తారు తెలియక తికమక పడుతున్నారు. రైల్వే గేటు మూసివేయటంతో ఊరందూరు, జింగిలిపాళెం, ముప్పివోలు, ఫ్యాక్టర్ వాహనాలు మరి పాతిక గ్రామాల ప్రజలు తిప్పలు పడుతున్నారు.

దారి మళ్ళి వస్తున్న కొన్ని వాహనాలు:

తిరువనూరులోని ఊరందూరు రైల్వే ట్రాసింగ్ గేట్ మూసివేయటంతో వెంకటగిరి,పల్లం, గొల్లపల్లి నుంచి వచ్చే వాహనాలు దారి మళ్ళీ వస్తున్నాయి. వెంకటగిరి వాహనాలు ఏర్పేడు మీదుగా చయనం సాగిస్తున్నాయి. ఊరందూరు మార్గం ఆలంబికి సంబంధించినది, రైల్వే అధికారులు గేట్మూసి వేస్తున్నట్లు ప్రకటించినపుడు ఆలంబికివెళ్ళే ముందు జాగ్రత్తగా ప్రత్యామ్నాయం ఏర్పాటు చేయాలి. కానీ ఎందుకీ పట్టించుకోలేదు. దాంతో పరిస్థితి అగమ్యగోచరంగా మారింది. వెంకటగిరి వాహనాలు ఏర్పేడు మీదుగా నడవటం వల్ల సుమారు 30కిలో మీటర్లు అదనపు ప్రయాణం చేయాలి. అధికారుల నిర్లక్ష్యంతో గ్రామీణ ప్రజలు ఇబ్బందులు ఎదుర్కొనాలి వస్తుంది. ఊరందూరు మార్గంలో ఉదయం 8గంటల నుంచి సాయంత్రం 6గంటల వరకు రద్దీగా ఉండే ప్రాంతాల్లో ముందు జాగ్రత్తం లేకుండా శాఖల మధ్య సమన్వయం లేకపోవడం వల్ల గ్రామీణ ప్రజలు తిప్పలు పడుతున్నారు. ఇప్పటికేనే రైతులు సమన్వయంతో ప్రజల ఇబ్బందులను దృష్టిలో పెట్టుకొని నిర్ణయాలు తీసుకుంటే బాగుంటుంది.

